

区城市管理局 联合区扬尘污染综合整治办公室 全面加强辖区环境保护工作

为切实保护济阳区城市空气环境,11月21日至22日,利用2天的时间,区城市管理局联合济阳区扬尘污染综合整治办公室对辖区内在建建筑工地进行突击检查,着力提升整体扬尘污染防治水平。

检查小组巡查了科迈隆项目工地、同德楼项目工地、智造小镇项目工地、济滨高铁等多家辖区内施工工地,认真查验渣土车的冲洗、工地内裸土覆盖及雾炮开启、道路清洁情况,大多数施工工地都自觉遵守文明施工。对发现的个别问题,检查小组成员责令其整改,并按相关流程要求负责人接受处理,确保各工地项目按期完成的同时严格遵守《中华人民共和国大气污染防治法》,不在施工过程中造成扬尘污染。

本次联合行动中多部门密切配合,任一部门发现问题则联动处理,提升工作效率,有效规范了建筑施工工地和渣土处置治理工作,逐步提升整体绿色施工管理水平。(区城管局供稿)

区统计局 组织参加全省统计执法检查能力提升培训班

为增强法治观念,提升业务技能水平,进一步推动统计工作提质增效,11月14日—15日,济阳区统计局组织7名新入职人员参加了为期2天的全省统计执法检查能力提升培训班。

培训中,各位授课老师围绕相关统计法律法规文件、统计督察和执法检查实务、相关统计专业知识等方面,以视频培训的形式详细、全面的向新入职人员进行讲解,重点解读了《中华人民共和国统计法》《统计法实施条例》《行政处罚法》《民法典》等法律法规,详细讲解了统计督察和统计执法检查工作流程、注意事项,固定资产投资、工业、贸易统计调查制度等。

通过此次培训,新入职人员对于统计工作有了更深入的认识,进一步提升了法治素养和业务素质。下一步,区统计局将持续推动法治思维和业务能力“双提升”,通过练内功,夯基础,着力打造政治素质高、业务能力强、服务意识优的统计干部队伍,为高质量北部中心城区建设提供坚实的统计保障。(区统计局供稿)

区自然资源局 开展耕地保护法律法规政策宣传活动

为贯彻落实上级关于农村乱占耕地建房整治工作决策部署,严守耕地保护红线,推动乡村文化振兴各项工作落地落实,11月22日,区自然资源局到仁风镇王大狗村开展农村乱占耕地建房“八不准”和“六个严禁”等耕地保护法律法规政策宣传活动。

王大狗村是仁风镇面积相对较小的村庄,耕地面积约329.53亩,仅占仁风镇总耕地面积的0.29%,全力保障现有耕地面积,提高耕地质量极为重要。活动中,工作人员通过发放宣传单及现场解答等形式,向村干部和村民深入宣传农村乱占耕地建房“八不准”及“六个严禁”的相关法律法规和政策,向群众耐心细致地讲解了为什么要整治农村乱占耕地现象,什么是非法占用土地,如何对非法占用土地行为进行处理等问题,让干部群众将“八不准”和“六个严禁”的规定内容牢记心中,达到传帮带的效果。

此次宣传活动进一步提高了群众对保护耕地重要性和紧迫性的认识,使农村乱占耕地建房“八不准”和“六个严禁”规定深入人心。(区自然资源局供稿)

区人社局 开展“社保服务进万家”活动

近日,区人社局联合澄波社区在澄波湖壹号开展“社保服务进万家”活动。

活动中,单位工作人员积极行动,通过悬挂横幅标语,现场宣讲社保知识,面对面详细解读社保政策,发放社保宣传材料等方式,围绕群众关心的社保政策和社保服务,针对群众们想要了解的问题进行相应的解答。宣传现场,区人社局工作人员现场为社区前来咨询的居民讲解相关的政策,并为社区群众分发印有电子社保卡办理二维码的传单,进一步加快电子社保卡的普及,让群众更好地了解社保的相关政策,更加便利群众的生活,营造了群众积极参保的良好氛围。

本次活动共计发放“社保卡申领流程”“灵活就业社保服务便民宣传”“电子社保卡注册传单”等宣传资料二百余份,参与群众一百一十余人,现场注册申请二十余人。

下一步,区人社局将通过线上线下相结合的各种形式宣传“社保服务进万家”活动,从而让更多的人民群众能够享受社保便利服务。(区人社局供稿)



以案释法

自家菜地撒药为何触犯法律?

在很多农村地区,一些农民为了防止鸡鸭牛羊等家禽啃食庄稼,会在农田周边或田地内投放农药。本以为是维护自身利益的无奈之举,却不知这种行为已经构成犯罪。

典型案例
杨某因自家药材地经常被羊群踩踏、啃食,于是拿出农药浸泡过的玉米粒撒地里,并在药材地的东西两侧各放置了写有“小心有毒”的纸箱片作警示。次日,同村村民李某放羊至该处,9只山羊吃了

有毒玉米粒后死亡,张某随即报警。警方将现场提取的部分玉米粒、死亡羊只中的胃内容物及扣押的农药瓶进行送检,公安司法鉴定中心鉴定:从送检的三份检材中均检出甲拌磷。案发后,杨某经传唤主动到案供述犯罪事实,赔偿张某23600元并取得谅解。杨某因涉嫌犯投放危险物质罪被提起公诉,法院判决杨某犯投放危险物质罪,判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年。

案例分析

耕地作为开放的公共空间,在公共空间投放危险物质有危害公共安全的可能。公共安全是指不特定的多数人的生命健康和重大公私财产的安全,国家对公共安全依法予以保护。《中华人民共和国刑法》第一百一十四条规定了投放危险物质罪,其成立并不需要出现实际损害结果,只要投放毒性物质的行为足以危害公共安全,即有危害公共安全的危

险存在即构成犯罪。因此广大农民朋友维护自己的权益要采取合法的手段,不能触碰法律的底线。在农业生产过程中务必要慎重使用农药,要严格按照农药的标签标注的使用范围、使用方法和剂量、使用技术要求和注意事项使用农药,不得扩大使用范围、加大用药剂量或者改变使用方法。切不可为了防止被牛羊啃食农作物或者因农作物被盗窃而随意在农田中、果园里撒放和喷洒农药。一旦被误食误用,后果不堪设想。同时也提醒广大畜牧业农户,在放牧时一定要注意管好自家的牲畜,不要随意进入他人田地,避免破坏他人庄稼农作物等。

法律条文《中华人民共和国刑法》第一百二十四条

【放火罪】【决水罪】【爆炸罪】【投放危险物质罪】【以危险方法危害公共安全罪】放火、决水、爆炸以及投放毒害性、放射性、传染病病原体等物质或者以其他危险方法危害公共安全,尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑。

(区农业农村局供稿)

法治之窗
中共济阳区委政法委员会
中共济阳区委全面依法治国委员会办公室
济阳区司法局 主办

道德模范冉庆亮: 学做雷锋当榜样 志愿路上“加速跑”

冉庆亮,用实际行动唱响“学习雷锋好榜样”,志愿服务“加速跑”,在平凡生活中书写出新时代雷锋故事。被授予“山东省学雷锋最美志愿者”“泉城老干部志愿者之星”“济南市做出突出贡献的离退休干部个人”“济南市网络正能量榜样人物”等称号。

2013年退休后,原本可以在家含饴弄孙、乐享清福的他,却自找苦吃当起区义务老干部联络员、新闻报道员,执着痴迷地苦干、实干、巧干、不停歇地拼命干,一干就是11年。2019年4月,他勇敢挑起非公企业、小区老干部活动室、社区网格3个党支部书记重担,积极为党员、入党积极分子上党课,组织党员走近市民开展以“党的创新理论、倡导美德健康生活”等主题宣讲活动。后来,他又担任区老干部红色宣讲团团长,组建起7支宣讲志愿服务队,带领团队深入社区、农村、学校、居民家庭等,宣讲党的创新理论、雷锋故事、家风家教故事等达160多场。

今年,他组建起“冉庆亮学雷锋志愿团”,从6月22日来,他带领4名老兵志愿者风雨无阻每天早晚维持市场秩序,帮助摊主推车、装卸、销售商品,整理附近广场凌乱共享单车7000多辆次。由于志愿服务项目多,他常常一天要参加二三个活动,夜里还要写新闻报道和宣讲稿,每天都呈奔跑状态,为不耽误志愿服务,他推掉了孩子们

为他设的生日宴,11年来他从未出去旅游过。尽管退休金额低,却一再克扣自己,数次捐款助力抗疫、美丽乡村、社区建设、扶贫济困等多方工作,累计向社会捐款近6000元。正如他常说的,“自己活着,就是让别人活得更美好。”

2020年8月5日晚9点,停在富锦文苑小区门西的一辆小轿车突然起火,他发现后立刻取来灭火器,奋不顾身灭火,在物业人员帮助下,很快将火扑灭,保住了小轿车和可能引燃的一大片各种机动车。新冠疫情期间,冉庆亮临危不惧,第一时间奋不顾身冲向小区防疫卡点执勤,晚上加班熬夜赶写抗疫报道,被多家媒体采用30多篇(次),他也成为64号采样点唯一一名年龄最大的志愿者。期间,他两次晕在楼梯,一次被雨淋感冒,从未退缩。在其带领下,冉庆亮一家三代人都成为志愿者,一起“并肩”学雷锋,开始不支持的老伴也主动掏钱扶济困难,并积极当好后勤支持全家人参加志愿服务,女儿女婿和两个初中的外孙女都积极参加助力核酸检测、迎国卫复审、维持市场秩序等,女儿还将被评为“好媳妇”所获1000元奖金捐献给两个贫困女生。

冉庆亮带动下,一家三代人不停接力,代代躬行,用实际行动诠释道德模范风范。

山东好人史秀仁: 古稀老人退而不休 诠释新时代“雷锋精神”

作为一名退休老教师,虽已退休多年,但他依然闲不下来,总是热心地为乡亲们做一些力所能及的工作。他是村民身边的“雷锋理发师”,他以自己的实际行动在年年岁月中诠释着“雷锋精神”。先后被评为2023年6月份“山东好人”,2023年第一期“济南好人”。

史秀仁在很小的时候就总是乐于帮助别人,9岁时曾护送双目失明的邻居孙玉兰老人去李官村走闺女家;16岁时,看到玩伴张兆光滑入村南大湾3米多深的水中,奋不顾身跳下去将其救了上来。上世纪60年代起,看到学生们要去离学校三公里外的理发店理发,他主动去理发店学艺,自掏腰包买来推子、剪刀、梳子等理发工具,利用业余时间义务为学生理发。不久,许多社员也纷纷找他理发,他总是笑脸相迎,乐此不疲。

2000年9月,史秀仁退休了,但他仍像一颗永不生锈的螺丝钉,坚持义务为村民理发。“大伙需要我,说明看得起我,我不能冷了他们对信任的心呐!”近些年,村里的中青年大都外出打工,他就重点义务为老人和孩子理发。为满足乡亲们对时兴发型的追求,他又多次到街理发店“深造”,自己花钱购买齐全的理发工具,还分别设立健康人、病人、去世人理发工具。这样一来,前来找他理发的乡亲们也越来越多了。

2015年,村里修建了办公室,安排了一间屋子专门用作理发室,他为老人和孩子理发的热情更高涨了,隔三五就开门

等客。对于史秀仁的无私付出,乡亲们都十分感动,“史老师对理发技艺精益求精,从不因免费或理发对象重复而应付糊弄大家。”一位大婶旋着双手说,他根据不同脸型设计推剪适宜发型,工作中总是潜心实践,一丝不苟,跟姑娘绣花似的,有时一个头要理20多分钟。村民们常常因为他不收费,想邀请他吃饭,他总笑着摆摆手说,“我不喝酒、不吸烟,肉吃的也少,你们能来我这坐坐,我就知足啦。”与此同时,他还坚持为村民防病治病、编写村志写春联、为村民料理红白事、族谱添加新生儿名字等,从未拿过集体和村民分文钱。

一推一剪,就是22年。据不完全统计,史秀仁退休以来累计义务为老人和孩子理发7000多人次,为乡亲们节省开支7万多元。史秀仁坦言,“别看我快80岁了,但小车不倒只管推,今后我会更加努力,做更多有益于村民的事,尤其要坚持把义务为老少理发做得更好。”

德耀济阳

健康减肥 巨好消息来啦

从根本上解决肥胖问题

寻找真心想要减重的朋友,帮你健康瘦下来。

福利一: 一周减重5斤奖励50元现金红包。
福利二: 一周减重10斤奖励100元现金红包

冠军 奖励 10000元现金
亚军 奖励 5000元现金
季军 奖励 2000元现金

(注:线上线下同步进行,福利/参赛二选一)

用你的脂肪换 现金

减肥搭子陪你一起逆袭 相互鼓励 一起加油!

地址:金海花园南门西侧第三个门头(健康之家)
电话:131 5615 8957